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Δήλωση Αναφορά  

Γρηγόριος Νικ. Βάρρας 

Καθηγητής Γεωπονίας  

Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων 

Αθήνα 26/06/2025 

Η παρούσα δήλωση αναφορά μου γίνεται καθότι διαπιστώνω ότι 
επιχειρείται δολοφονία χαρακτήρα, σπίλωσης ονόματος και να καταστεί η όλη μου 
πορεία αναξιόπιστη για προφανείς κι ευνόητους λόγους. Γίνομαι συγκεκριμένος με 
ακόλουθα γεγονότα.  

Την ημέρα που μια δικογραφία 3.000 σελίδων απεστάλη από την 
Ευρωπαϊκή Εισαγγελία  στον Άρειο Πάγο και με την ακολουθούμενη διαδικασία 
στη Βουλή, για την εξέταση και διαλεύκανση του σκανδάλου του ΟΠΕΚΕΠΕ σχετικά 
με παρανομίες στην καταβολή επιδοτήσεων αγροτών. Διαπιστώνοντας στη πορεία 
και μέχρι να φτάσει ο φάκελος στη Βουλή, που πιθανά πληροφορήθηκαν ότι ήμουν 
μάρτυρας στην υπόθεση κληθείς από τους Ευρωπαίους Εισαγγελείς ξεκίνησαν 
στοχευμένα δημοσιεύματα από ιστότοπο power game bigmouth. 

1. Στην αρχή με τίτλο «Η νύφη του Βάρα μιλάει για βοσκοτόπια…» 

https://www.powergame.gr/big-mouth/973207/oi-anakoinoseis-gia-tis-
metanasteftikes-roes-i-apotychia-tou-limenikou-i-ebloki-tou-polemikou-
naftikou-ta-rousfetia-gia-ta-voskotopia-kai-i-diamachi-metro-avax/ 

2. Την επόμενη ημέρα πάλι το ίδιο site με τίτλο «το τραγούδι 
του Βάρρα» 

https://www.powergame.gr/big-mouth/974853/ta-thymiata-tis-kyvernisis-i-
syngrafi-vivliou-apo-ton-tsipra-to-tragoudi-tou-varra-oi-nees-business-tou-
lavranou-kai-i-anisychia-gia-tin-trapeza-chanion/ 

3. Συνέχισε την επόμενη ημέρα με το «Διέγραψε το τραγούδι ο Βάρρας 
του ΟΠΕΚΕΠΕ» 

https://www.powergame.gr/big-mouth/976519/i-afixi-tis-kiberli-stin-athina-to-
fthinoporo-i-nea-diaspasi-tou-syriza-o-daktylos-tis-moschas-sti-livyi-i-
katathesi-frouzi-kai-ta-prothyma-pistolia-tis-skevorias-novartis/ 

Πράγματι το διέγραψα γιατί δεν ήθελα να το πάνε όπως το πήγαιναν και σε άλλο 
χρόνο θα το ξανα ανεβάσω. Όμως ο συγκεκριμένος ιδιοκτήτης αυτού του 
ιστότοπου οικειοποιήθηκε κάτι δικό μου χωρίς άδει και μάλιστα έβαλε και τρέσα 
big mouth. Στον ακαδημαϊκό χώρο ένα από τα μεγαλύτερα αδικήματα είναι το 
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plagiarism κοινώς η λογοκλοπή. Ο συγκεκριμένος κάνει κλοπή της όποιας 
πνευματικής ιδιοκτησίας. 

 Ουσιαστικά πρόκειται για μια αμετανόητη ομάδα, μια γνωστή σε μένα 
«σέχτα» που ποδηγετούσε τον ΟΠΕΚΕΠΕ, μπροστά στον πανικό της να εμποδίσει 
την αποκάλυψη των πεπραγμένων της, προβαίνει  σε απονενοημένες  
προσπάθειες, σπίλωσής μου καθότι μου δόθηκε μια καταγγελία χθες από γνωστή 
εφημερίδα που δεοντολογικά ήθελε να πάρει τη γνώμη μου αν ξέρω αν έχει 
συμβεί αυτό που ανωνύμως αναφέρεται και ήταν από την εφημερίδα 
DOCUMENTO, που σας την επισυνάπτω. Εδωσα τις σχετικές απαντήσεις και δεν 
υπήρξε συνέχεια . 

Διαπίστωσα αναγιγνώσκοντας το pdf ότι στην προσπάθεια τους όμως αυτή 
οι συντάκτες μέλη της «σέχτα», έκαναν ένα πολύ σοβαρό λάθος στην έναρξη της 
ψευδέστατης καταγγελίας με το οποίο αναγνωρίζονται και προσδιορίζονται 
πλήρως από εμένα. Γράφουν οι συκοφάντες «Ενώ υπήρχε διαδικασία ελέγχου 
για την εγκυρότητα των ιδιοκτησιών και της επιλεξιμότητας των εκτάσεων για να 
μπορούν όντως να λάβουν ενισχύσεις όσοι νομίμως δήλωναν τέτοιες εκτάσεις και 
τηρούσαν του όρους και τις προϋποθέσεις για τον βοσκότοπο σε καλή γεωργική 
κατάσταση ωστόσο ο κ. Βάρρας επέλεξε να εφαρμόσει δικές του πρακτικές χωρίς 
να γίνουν οι απαραίτητοι διοικητικοί έλεγχοι και χωρίς να κληθούν οι 
ενδιαφερόμενοι να καταθέσουν δικαιολογητικά για την διαπίστωση τυχόν 
παραβάσεων. Οι φράσεις αυτές ακριβώς ειπώθηκαν επανειλημμένα στο γραφείο 
μου από τον τότε αρμόδιο Αντιπρόεδρο κο Δημήτρη Μελά και την υπεύθυνη 
Διευθύντρια Τεχνικών Ελέγχων κα Ρέππα Αθανασία  στην επιχειρηματολογία τους 
και την αντίστασή τους  να μην αλλάξει η εγκύκλιος ελέγχου του ΟΠΕΚΕΠΕ για τον 
έλεγχο προφανών περιπτώσεων καταπάτησης δημόσιων εκτάσεων βοσκοτόπων 
από καταχραστές λήψης επιδοτήσεων. Και οι δύο αυτοί είναι σήμερα υπόδικοι για 
την εξαφάνιση στοιχείων φακέλων δικαστικής έρευνας.  

Η εγκύκλιος όμως παρά τις σφοδρές αντιρρήσεις τους και προσπάθειες 
τους άλλαξε και   ο έλεγχος αυτών των περιπτώσεων απαιτούσε ισχυρά νομικά 
έγγραφα απόδειξης της  νόμιμης χρήσης και όχι της προσκόμισης παραποιημένων   
Ε9 κατά το δοκούν που θεωρούσαν ώς αρκετό στοιχείο οι παραπάνω που 
προανέφερα.  

Η Αλλαγή της εγκυκλίου τον Οκτώβριο του 2020 οδήγησε σε σωστούς 
ελέγχους και εντοπισμό των παρανομιών και υποθέσεις όπως αυτή των ΚΥΔ 
(Γράμμος)που εκδικάζεται σήμερα εστάλησαν στην δικαιοσύνη. 

Στις 6.11.2020 απομακρύνθηκα από την θέση του προέδρου εσπευσμένα 
γιατί οι παράνομοι καταχραστές ενισχύσεων μαζί με τους προστάτες τους 
αισθάνθηκαν ότι κινδύνευαν πραγματικά και αυτή τους η ανησυχία βρήκε ευήκοα 
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ώτα στον τότε Διευθυντή του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμωνκο 
Αθανασά Θεοδόση  και τον ίδιο τον υπουργό κο Βορίδη που επέμεινε με επιτάσεως 
χωρίς κανένα στοιχείο  για την απομάκρυνση μου.    

Όσον αφορά για τις αιτήσεις για Εθνικό Απόθεμα της ΒΛΑΧΟΥ ΕΛΕΦΑΝΤΩ 
ΕΥΘΥΜΙΑΣ η οποία είναι σύζυγος του αδερφού μου Ιατρού Γυναικολόγου  ΒΑΡΡΑ 
ΜΙΧΑΗΛ του ΝΙΚΟΛΑΟΥ μόνιμου κατοίκου Κηφισιάς ΟΥΔΕΜΙΑ ΣΧΕΣΗ ΕΧΩ. 
Δηλώνω ρητά και κατηγορηματικά ότι έχω να τη δω δια ζώσης από το 2015, τότε 
που απεβίωσε ο πατέρας μου Νικόλαος και πιθανά το 2016 όταν έγινε το ετήσιο 
μνημόσυνο του. Δεν είμαστε μαλωμένοι αλλά δεν έχουμε επαφές αλλά και πολύ 
αραιά και τις τυπικές. Επειδή είναι άγνωστα προς αυτούς τα οικογενειακά μας και 
δε το γνώριζαν βγάζουν αυτό το αφήγημα. 

Εκτιμώ ότι η  ΒΛΑΧΟΥ ΕΛΕΦΑΝΤΩ ΕΥΘΥΜΙΑ έπεσε θύμα παραπλανητικών 
προσδοκιών από γνωστό ΚΥΔ της Μαγνησίας Γεωργίου Δημόκα μαζί με άλλους 
επίσης  για επενδύσεις σε βοσκοτόπια χωρίς ζώα για την λήψη ενισχύσεων από 
τον εθνικό απόθεμα. Οι αιτήσεις αυτές όπως αναφέρεται κατά την καταγγελία 
έχουν υποβληθεί  το καλοκαίρι του 2021, ένα χρόνο μετά την απομάκρυνσή μου 
και φυσικά καμία σχέση δεν έχω με αυτές.  

Αντίθετα η μόνη συσχέτιση είναι ότι η αλλαγή που έκανα στην μεθοδολογία 
ελέγχου οδήγησε το 2022 στο εντοπισμό τους και στην παραπομπή στην 
Δικαιοσύνη από τον ΟΠΕΚΕΠΕ τον Δεκέμβριο του 2022 όπως πληροφορήθηκα 
πολύ πρόσφατα.  

Η αναφορά στην δικαιοσύνη έγινε μετά από ελέγχους της Π. Τεχροπούλου 
και Π. Θεοδωρόπουλο . Δεν είναι τυχαίο ότι και οι δύο έχουν μηνυθεί από την 
ΒΛΑΧΟΥ ΕΛΕΦΑΝΤΩ ΕΥΘΥΜΙΑ με την οποία όπως μου δήλωσαν και αυτοί καμία 
σχέση δεν είχαν.  

Επίσης πρόσφατα πληροφορήθηκα ότι ο Τεχνικός Σύμβουλος του 
ΟΠΕΚΕΠΕ Γαργαλάκος Neuropublic, που διατηρεί ανεξέλεγκτη πρόσβαση στα 
στοιχεία του ΟΠΕΚΕΠΕ διέδιδε ότι έσβησα την αίτηση συγγενικού μου προσώπου.  
Αν είναι δυνατόν. Είναι απορίας άξιο πως κατασκεύασε τέτοια ψευδή 
πληροφόρηση όταν καμία πρόσβαση δεν είχα και δεν έχω στα αρχεία του 
ΟΠΕΚΕΠΕ, ενώ μάλιστα ο ΟΠΕΚΕΠΕ μετά τους ελέγχους της Π. Τεχροπούλου και 
Π. Θεοδωρόπουλο έστειλε την υπόθεση στην δικαιοσύνη, η οποία όπως έχω 
πληροφορηθεί δικάζεται τον Οκτώβριο του 2025. 

Από πληροφορίες που διαχέονται επίσης σχετικά με την δικογραφίας την 
οποία δεν έχω λάβει ακόμη  έχω πληροφορηθεί ότι στην προσπάθεια της Η  
ΒΛΑΧΟΥ ΕΛΕΦΑΝΤΩ ΕΥΘΥΜΙΑ να απαλλαγεί της κατηγορίας της παράνομης 
δήλωσης εκτάσεων βοσκοτόπων ισχυρίζεται ότι αυτό το έκανε λόγω του ότι ως 
γυναίκα του αδελφού μου είχε λάβει κάποιο σήμα από εμένα ότι αυτό ήταν νόμιμο.  
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Ισχυρισμός καθόλα ψευδής και ουδέποτε συζήτησα τέτοια θέματα με την 
ΒΛΑΧΟΥ ΕΛΕΦΑΝΤΩ ΕΥΘΥΜΙΑ. Μόλις λάβω γνώση της σχετικής δικογραφίας θα 
υποβάλλω και την σχετική μήνυση για συκοφαντική δυσφήμιση εάν δεν 
ανακαλέσει τον ανυπόστατο και ψευδή ισχυρισμό.  

Επίσης στην καταγγελία υπάρχει αναφορά για πρόχειρες και οριστικές 
βερσιόν των αιτήσεων της ΒΛΑΧΟΥ ΕΛΕΦΑΝΤΩ ΕΥΘΥΜΙΑΣ που ΟΥΔΕΜΙΑ ΣΧΕΣΗ 
ΕΧΩ αφού δεν είχα και ποτέ. Τέτοια στοιχεία και δυνατότητες έχει ο Τεχνικός 
Σύμβουλος και οι υπάλληλοι του ΟΠΕΚΕΠΕ και των ΚΥΔ όπως του κου Δημόκα. 

Η προσπάθεια υπονόμευσής μου από την ομάδα Διευθυντών και τον 
Αντιπρόεδρο Δημήτρη Μελά εντός του ΟΠΕΚΕΠΕ, την Διευθυντή του κ. Βορίδη, 
Αθανασά Θεοδόση τον Τεχνικό Σύμβουλο (Neuropublic /Γαργαλάκος) καθώς και 
ΚΥΔ που είναι σήμερα υπόδικα δεν σταμάτησε ποτέ.  

Το έχω διαπιστώσει και το έχω καταγράψει και τεκμηριώσει με καταθέσεις 
μου στη δικαιοσύνη. Στις 5.11.2020 λίγο πριν απομακρυνθώ σε έγγραφο 
απάντησής μου προς τον Α. Αντιπρόεδρο κ. Μελά που προσπάθησε να επηρεάσει 
τους ελέγχους ανέφερα κατά λέξη. «Γνωρίζεται ότι η παρέμβαση εκ των 
υστέρων σε υποθέσεις που έχουν ήδη αποσταλεί για εξέταση στην 
Δικαιοσύνη αποτελεί πειθαρχικό και ποινικό αδίκημα. Στην εξέταση των 
υποθέσεων αυτών για την υποστήριξη του κύρους του Οργανισμού 
προτίθεμαι να καταθέσω ως μάρτυρας.  

Έτσι θα κάνω και σήμερα. Όσα η ΒΛΑΧΟΥ ΕΛΕΦΑΝΤΩ ΕΥΘΥΜΙΑ ισχυρίζεται 
ψευδώς θα αποδειχθούν.  

Όμως θα καταθέσω στην Δικαιοσύνη  και για τη φασιστική και γκεμπελική 
προπαγάνδα  και μεθοδολογία του παρασιτικού μηχανισμού που αποτελείται από 
τα πρόσωπα και φορείς που ανέφερα παραπάνω και για την προσπάθεια τους να 
με εξοντώσουν ηθικά για να αποφύγουν τις συνέπειες της δικαιοσύνης .  

Τώρα περισσότερο βέβαιος για τις προθέσεις θα καταθέσω όλες τις 
λεπτομέρειες της προσπάθειας εξόντωσής μου με ονοματεπώνυμα. Το χρωστάω 
στην οικογένεια μου και όσους μοιράζονται τις ίδιες αρχές με εμένα και με 
στηρίζουν.  Δεν τελείωσαν κάποιο μαζί μου μόλις αρχίσαμε . 

Πρίν τελειώσω τη συγγραφή δήλωσης αναφοράς προς εσάς μου στάθηκε 
το https://thessalikigi.gr/katangelies-gia-ebloki-se-voskotopia-proin-proedrou-
tou-opekepe/ που ποινικό ανυπόστατο και προσβλητικό με τίτλο ” 
ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΙΚΟ: Καταγγελίες με στοιχεία “φωτιά” για εμπλοκή σε βοσκοτόπια 
πρώην πρόεδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ  • Έφτασαν στο ΥΠΑΑΤ και τον ΟΠΕΚΕΠΕ με 
άκρως αποκαλυπτικά στοιχεία 

Είναι κι αυτό στο σχεδιασμό δολοφονίας χαρακτήρα. 



Επισυναπτόμενα αρχεία 

 

1. Καταγγελία κατά του πρώην προέδρου του ΟΠΕΚΕΠΕ, Γρηγόρη Βάρρα, για 
συμμετοχή σε προσπάθεια παράνομης λήψης δικαιωμάτων Εθνικού αποθέματος σε 
βοσκοτοπικές εκτάσεις χωρίς ζώα και χωρίς τίτλους, μέσω συγγενικών του 
προσώπων και με την κάλυψη της μετέπειτα διευθύντριας Άμεσων Ενισχύσεων του 
ΟΠΕΚΕΠΕ κ. Παρασκευής Τυχεροπούλου 
 

2. Υπ αριθμ 72613/5-11-2020 έγγραφο ενέργειες για συνεχιση ελέγχων κλπ κλπ 
 

3. Υπ αριθμ 2063/312269 Απόφαση Βορίδη παραίτησης Βάρρα 
 

4. Ηλεκτρονική αλληλογραφία με Μιχάλη Βάρρα 
 

5. Υπ αριθμ  73127/ 9-11-2020 «Απάντηση σε αντιπρόεδρο Μελά για ελέγχους» 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

ΓΓΕΕΝΝΙΙΚΚΗΗ  ΔΔ//ΝΝΣΣΗΗ  ΔΔ//ΚΚΩΩΝΝ  ΥΥΠΠΗΗΡΡΕΕΣΣΙΙΩΩΝΝ  

ΚΚΑΑΙΙ  ΗΗΛΛΕΕΚΚΤΤΡΡΟΟΝΝΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΔΔΙΙΑΑΚΚΥΥΒΒΕΕΡΡΝΝΗΗΣΣΗΗΣΣ  
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ 
ΚΑΙ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 
ΤΜΗΜΑ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

                     
                    Αναρτητέα στο διαδίκτυο 
                   Αθήνα,  6  Νοεμβρίου 2020 
                   Αρ. Πρωτ.: 2063/312269  
  
 

Ταχ. Δ/νση: Αχαρνών 2 
Τ.Κ.: 104 32  Αθήνα 
Πληροφορίες: Μ. Κότσικας 
Τηλέφωνο: 210-2124469 
Φαξ: 210-2124439 
Ηλ. Ταχυδρ.: ax2u266@minagric.gr 

  

 

ΘΕΜΑ: «Αποδοχή παραίτησης Προέδρου Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού 
Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων 
(Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) – Ν.Π.Ι.Δ.» 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ 

                                    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 

 

Έχοντας υπόψη: 

1. Τις διατάξεις: 

α) Των άρθρων  13,18,19,20 και 21  του ν. 2637/1998 ( Α΄ 200), όπως ισχύουν.  

β)   Της περ. β΄ της  παρ. 1 του άρθρου 6  του ν. 2839/2000 ( Α΄ 196), όπως ισχύει. 

γ)  Της παρ. 39 του άρθρου 20 του ν. 3399/2005 (Α΄255). 

δ)   Των άρθρων 68 έως και 75 και  111 παρ. 14  του ν. 4622 /2019 (Α΄ 133). 

2. Την αριθμ. 2642/294319/15-11-2019 απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων, «Ορισμός μελών Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Πληρωμών και 

Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)-

Ν.Π.Ι.Δ.», όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 17/4193/21-1-2020 (Υ.Ο.Δ.Δ. 50) απόφαση. 

3. Tην από 5/11/2020 παραίτηση του Γρηγορίου Βάρρα του Νικολάου, Αναπληρωτή 

Καθηγητή Γεωπονικής Σχολής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, από τη θέση του Προέδρου του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)-Ν.Π.Ι.Δ.  

ΑΔΑ: 9Τ5Β4653ΠΓ-Η57
Ministry of Digital
Governance,
Hellenic Republic

Digitally signed by Ministry
of Digital Governance,
Hellenic Republic
Date: 2020.11.10 15:40:29
EET
Reason:
Location: Athens
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4. Το γεγονός ότι από τις διατάξεις της απόφασης αυτής δεν προκαλείται δαπάνη σε βάρος 

του προϋπολογισμού του Οργανισμού Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων (Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)-Ν.Π.Ι.Δ και του κρατικού 

προϋπολογισμού. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΟΥΜΕ 

 

Αποδεχόμαστε την από  5/11/2020 υποβληθείσα παραίτηση του Γρηγορίου Βάρρα του 

Νικολάου, Αναπληρωτή Καθηγητή Γεωπονικής Σχολής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, με Α.Δ.Τ. 

ΑΒ 110782, από τη θέση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου του Οργανισμού 

Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων 

(Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.)-Ν.Π.Ι.Δ. 

 (Αριθμός  βεβαίωσης διαγραφής  από το Μητρώο Ανθρώπινου Δυναμικού Ελληνικού 

Δημοσίου: 3936128121/6-11-2020). 

Η απόφαση αυτή να δημοσιευθεί στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

 
 
 

                             Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 
 

                             ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
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